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AOS VINTE E SETE DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E QUATORZE, ÀS DEZ

HORAS  E  TRINTA  MINUTOS,  NO  PLENÁRIO  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  ARAUCÁRIA,

REALIZOU-SE  A  VIGÉSIMA  QUARTA SESSÃO  EXTRAORDINÁRIA,  DA  DÉCIMA  SEXTA

LEGISLATURA,  PRESIDIDA  PELO  SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE,  VEREADOR  JOSUÉ  DE

OLIVEIRA KERSTEN E COM A PRESENÇA DOS VEREADORES: PEDRO GILMAR NOGUEIRA,

ADRIANA COCCI  DE MORAES  CASTRO,  ALEX LUIZ  NOGUEIRA,  ALEXANDRE GOTFRID,

PAULO  HENRIQUE  AREIAS  HORÁCIO,  PEDRO  FERREIRA  DE  LIMA,  ESMAEL  ANTÔNIO

FERREIRA  PADILHA  E  FRANCISCO  CARLOS  CABRINI.  AUSÊNCIA  JUSTIFICADA  DOS

VEREADORES VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA E WILSON ROBERTO DAVID MOTA.

APÓS SER CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES,  O PRESIDENTE

PEDIU  AS  BÊNÇÃOS  E  A  PROTEÇÃO  DE  DEUS  E  DECLAROU  ABERTA  A  SESSÃO.

INICIALMENTE,  A  SEGUNDA-SECRETÁRIA,  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES

CASTRO, PROCEDEU A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR, QUE FOI APROVADA

PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  EM  SEGUIDA,  O  PRIMEIRO-SECRETÁRIO,

VEREADOR ALEX LUIZ NOGUEIRA, ANUNCIOU OS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETOS

DE LEI Nº 1639/2014, Nº 1646/2014, Nº 1647/2014, Nº 1648/2014, Nº 1649/2014, Nº  1650/2014,

Nº  1651/2014,  Nº 1652/2014,  Nº 1653/2014 E Nº  1654/2014,  DE INICIATIVA DO PREFEITO

MUNICIPAL;  PROJETO  DE  LEI  Nº  23/2014,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE

GOTFRID;  REQUERIMENTO  Nº  02/2014,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEX  LUIZ

NOGUEIRA;  E EMENDA MODIFICATIVA E ADITIVA AO PROJETO DE LEI  Nº  19/2014,  DE

AUTORIA DOS VEREADORES JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN, WILSON ROBERTO DAVID

MOTA,  ADRIANA COCCI  DE MORAES CASTRO,  ALEX LUIZ NOGUEIRA,  PEDRO GILMAR

NOGUEIRA  E  PAULO  HENRIQUE  AREIAS  HORÁCIO.  NA  SEQUÊNCIA,  A  SEGUNDA-

SECRETÁRIA FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NÃO HAVENDO ORADORES

INSCRITOS, NEM NADA A SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM

DO DIA: SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO SECRETA DO PROJETO DE LEI Nº 20/2014, DE

AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.  SÚMULA:  “CONCEDE  TÍTULO  DE

CIDADÃO  HONORÁRIO  DO  MUNICÍPIO  DE  ARAUCÁRIA  AO  SENHOR  ALEXANDRE

CORDEIRO  LEAL,  CONFORME  ESPECIFICA”.  FORAM  DESIGNADOS  ESCRUTINADORES

DOS VOTOS OS VEREADORES PEDRO FERREIRA DE LIMA, FRANCISCO CARLOS CABRINI

E  ESMAEL  ANTÔNIO  FERREIRA  PADILHA,  QUE  ANUNCIARAM  O  RESULTADO:  SETE

VOTOS FAVORÁVEIS  E DOIS VOTOS CONTRÁRIOS,  FICANDO,  PORTANTO, APROVADO

PELA  MAIORIA DOS  PRESENTES  O  PROJETO  DE  LEI  Nº  20/2014,  DE  AUTORIA  DO

VEREADOR ALEXANDRE  GOTFRID,  EM SEGUNDA VOTAÇÃO.  O SENHOR  PRESIDENTE
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INFORMOU  QUE  O  PROJETO  DE  LEI  Nº  1607/2014,  DE  INICIATIVA  DO  PREFEITO

MUNICIPAL,  FOI  RETIRADO  DA  ORDEM  DO  DIA  POR  ESTAR  AGUARDANDO

DOCUMENTAÇÃO SOLICITADA PELOS VEREADORES. SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO

DO PROJETO DE LEI  Nº 1626/2014,  DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL.  SÚMULA:

“ALTERA, ATUALIZA E CONSOLIDA A LEGISLAÇÃO SOBRE O CONSELHO MUNICIPAL DE

ASSISTÊNCIA  SOCIAL  –  CMAS,  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. A VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO

SOLICITOU A RETIRADA DA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO DOS PROJETOS DE LEI Nº

11/2014, Nº 12/2014 E Nº 13/2014, DE SUA AUTORIA. EM SEGUIDA, PASSOU-SE À SEGUNDA

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 15/2014, DE AUTORIA DO VEREADOR

PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO. SÚMULA: “DECLARA DE UTILIDADE PÚBLICA O IAPE

– INSTITUTO DE ATENDIMENTO E PESQUISA EM EQUOTERAPIA E RESPONSABILIDADE

SOCIAL,  CONFORME  ESPECIFICA”.  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  SOLICITOU  O

REGISTRO DA PRESENÇA NO PLENÁRIO DAS DIRETORAS ANA CAROLINA E VIVIANE, DO

INSTITUTO ANDALUZ, QUE SERÁ O RESPONSÁVEL PELAS ATIVIDADES DO INSTITUTO DE

EQUOTERAPIA  EM  ARAUCÁRIA,  E  TAMBÉM  A  PRESENÇA  DE  MÃES  E  ALUNOS  DAS

ESCOLAS DE EDUCAÇÃO ESPECIAL AGRÍCOLA PADRE JOSÉ ANUSZ E JOELMA DO ROCIO

TÚLIO, QUE REPRESENTAM A COMUNIDADE DE ARAUCÁRIA, QUE AGUARDA HÁ MUITO

TEMPO A REGULAMENTAÇÃO DE UM SERVIÇO DE EQUOTERAPIA, NOTADAMENTE PARA

AS CRIANÇAS A QUE ESTE INSTITUTO POSSIBILITARÁ TRATAMENTO COM A ABERTURA

DE  VAGAS  EM  CONVÊNIOS  COM  O  MUNICÍPIO.  O  PROJETO  FOI  APROVADO  PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES. EM SEGUIDA, PROCEDEU-SE A LEITURA, DISCUSSÃO E

VOTAÇÃO DA EMENDA MODIFICATIVA E ADITIVA, DE AUTORIA DOS VEREADORES JOSUÉ

KERSTEN,  ROBERTO  MOTA,  ADRIANA  COCCI,  ALEX  NOGUEIRA,  PEDRO  NOGUEIRA  E

PAULO  HORÁCIO,  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  19/2014,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR

VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. O VEREADOR PAULO HORÁCIO PARABENIZOU A

APRESENTAÇÃO  DA  EMENDA  QUE  GARANTE  UMA  RECEITA  PARA  O  FUNDO  DO

CONSELHO  MUNICIPAL  DA  PESSOA  COM  DEFICIÊNCIA,  QUE  AINDA  NECESSITA  DE

REGULAMENTAÇÃO.  APROVADA  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  SEGUNDA

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 19/2014, DE AUTORIA DO VEREADOR

VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA. SÚMULA: “DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE

DA EMPRESA CONCESSIONÁRIA DE ENERGIA ELÉTRICA NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA A

RETIRAR  GRATUITAMENTE  POSTES  IRREGULARES  NO  MUNICÍPIO,  E  DÁ  OUTRAS

PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES,  COM  A  EMENDA
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INCORPORADA.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PARECER  EM  CONJUNTO  Nº

67/2014 – CJR E Nº 51/2014 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 1561/2013, DE

INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES.

PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  Nº  1561/2013,  DE

INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. SÚMULA: “DISPÕE SOBRE O CONSELHO MUNICIPAL

DOS  DIREITOS  DA  MULHER  –  COMDIM,  E  O  FUNDO  MUNICIPAL  DOS  DIREITOS  DA

MULHER – FMDM, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, CONFORME ESPECIFICA”.

O VEREADOR PAULO HORÁCIO COMENTOU QUE EXISTE UMA LEI DO ANO DE DOIS MIL E

SETE,  QUE  REGULAMENTOU  ESTE  CONSELHO,  E  OBSERVOU  QUE  NO  PARECER

APROVADO  NESTA  SESSÃO  CONSTA  REFERÊNCIA  À  REVOGAÇÃO  DAQUELA  LEI,

CONTUDO, NÃO CONSTA NO PROJETO DE LEI EM DISCUSSÃO A EXPRESSA REVOGAÇÃO

DA  REFERIDA  LEI,  E  PEDIU  DESTAQUE  PARA  SER  VERIFICADO  SE  NÃO  HAVERÁ

DUPLICIDADE NOS DISPOSITIVOS DESTA MATÉRIA. O PROJETO FOI  APROVADO PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM PEDIDO DE DESTAQUE AO CAPÍTULO TERCEIRO

DO PROJETO DE LEI PELO VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO. LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 90/2014 – CJR E Nº 68/2014 –

CFO,  REFERENTE  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  1643/2014,  DE  INICIATIVA  DO  PREFEITO

MUNICIPAL.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  PRIMEIRA  LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 1643/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO

MUNICIPAL.  SÚMULA:  “AUTORIZA  ABERTURA  DE  CRÉDITO  ADICIONAL  ESPECIAL  NO

ORÇAMENTO – PROGRAMA VIGENTE,  NO VALOR DE R$ 500.000,00 (QUINHENTOS MIL

REAIS)  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS

PRESENTES. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 91/2014

– CJR E Nº 69/2014 – CFO, COM EMENDA SUPRESSIVA, REFERENTE AO PROJETO DE LEI

Nº 1644/2014, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL. APROVADO PELA UNANIMIDADE

DOS PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº

1644/2014,  DE  INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL.  SÚMULA:  “DISPÕE  SOBRE  O

PARCELAMENTO  DE  DÉBITOS  DO  MUNICÍPIO  DE  ARAUCÁRIA,  PARANÁ,  COM  SEU

REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL,  FUNDO DE PREVIDÊNCIA MUNICIPAL DE

ARAUCÁRIA/FPMA”,  E  DÁ  OUTRAS  PROVIDÊNCIAS”.  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO

COMENTOU SOBRE A COLOCAÇÃO DE UMA CLÁUSULA PENAL NO PROJETO, QUE JÁ

ESTABELECE UMA FORMA DE REAJUSTE E TRATA DE UMA RELAÇÃO JURÍDICA ENTRE O

MUNICÍPIO E O FUNDO, E DISSE QUE NESTA RELAÇÃO FICA EXAGERADA A VINCULAÇÃO

QUE DÁ COMO GARANTIA PARCELA DO FPMA – FUNDO DE PREVIDÊNCIA DO MUNICÍPIO,
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QUE FAZ PARTE DA RECEITA LIVRE QUE VEM PARA O MUNICÍPIO,  POR ISSO, PEDIU

DESTAQUE  AO  ARTIGO  TERCEIRO  DO  PROJETO  PARA  MELHOR  ESCLARECIMENTO,

PARA  EVITAR  PROBLEMAS  NO  FUTURO  EM  RELAÇÃO  ÀS  RESPONSABILIDADES  DE

PAGAMENTO DE INATIVOS PELO FPMA. AFIRMOU QUE SE NÃO FOR FEITA MODIFICAÇÃO

NAS DISPOSIÇÕES DESTE PROJETO DE LEI EM DISCUSSÃO, VOTARÁ CONTRÁRIO NA

SEGUNDA VOTAÇÃO. O PROJETO FOI APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS PRESENTES,

COM PEDIDO DE DESTAQUE AO ARTIGO TERCEIRO PELO VEREADOR PAULO HORÁCIO.

LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PARECER EM CONJUNTO Nº 88/2014 – CJR E Nº

66/2014 – CFO, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 07/2014, DE AUTORIA DA VEREADORA

ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO.  APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS

PRESENTES.  PRIMEIRA  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  PROJETO  DE  LEI  Nº

07/2014, DE AUTORIA DA VEREADORA ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO. SÚMULA:

“DISPÕE  SOBRE  A  ISENÇÃO  DO  PAGAMENTO  DA  TARIFA  DO  ESTACIONAMENTO

ROTATIVO PARA IDOSOS E PORTADORES DE DEFICIÊNCIA, CONFORME ESPECIFICA”. O

VEREADOR  ALEX  NOGUEIRA  PARABENIZOU  A  AUTORA  DO  PROJETO,  VEREADORA

ADRIANA COCCI, CONTUDO, MANIFESTOU SUA PREOCUPAÇÃO QUANTO AOS EFEITOS

DA  LEI  PELA  DIFICULDADE  DE  APLICAÇÃO  EM  RELAÇÃO  À  COMPROVAÇÃO  DE

RESIDÊNCIA EM ARAUCÁRIA, PEDINDO DESTAQUE AO ARTIGO PRIMEIRO DO PROJETO.

A VEREADORA SUGERIU QUE FOSSE RETIRADO ESTE REQUISITO DO PROJETO DE LEI

PARA A SEGUNDA VOTAÇÃO. O PRESIDENTE COMENTOU SOBRE A IDADE PARA SER

BENEFICIÁRIO DO CARTÃO DE IDOSO. O VEREADOR PAULO HORÁCIO COMENTOU QUE A

EQUIDADE NA JUSTIÇA DEVE SER OBSERVADA NESTE PROJETO,  PORQUE O QUE É

CONSIDERADO NA REGULAMENTAÇÃO DO ESTACIONAMENTO NÃO É O USUÁRIO E SIM

O  VEÍCULO,  AO  CONTRÁRIO  DE  OUTROS  BENEFÍCIOS  QUE  SÃO  CONCEDIDOS  AOS

IDOSOS E PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, COMO ATENDIMENTO PRIORITÁRIO EM FILAS DE

BANCOS,  POR  EXEMPLO,  BEM  COMO,  SUGERIU  OUTRAS  ALTERAÇÕES  PARA

READEQUAÇÃO  DO PROJETO PARA  A  SEGUNDA  VOTAÇÃO.  A  VEREADORA  ADRIANA

COCCI  ACATOU  A  IDEIA  DE  READEQUAR  O  PROJETO  COM  A  COLABORAÇÃO  DOS

COLEGAS VEREADORES, PEDINDO DESTAQUE AO ARTIGO PRIMEIRO. APROVADO PELA

UNANIMIDADE DOS PRESENTES, COM PEDIDOS DE DESTAQUE AO ARTIGO PRIMEIRO

PELOS  VEREADORES  ALEX  NOGUEIRA  E  ADRIANA  COCCI.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E

VOTAÇÃO DO PARECER Nº 87/2014 – CJR, REFERENTE AO PROJETO DE LEI Nº 22/2014,

DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA. APROVADO PELA UNANIMIDADE

DOS PRESENTES. PRIMEIRA LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº
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22/2014, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA. SÚMULA: “DECLARA DE

UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DE MORADORES NOSSA SENHORA DE APARECIDA

DISTRITO  DE  GUAJUVIRA  DE  BAIXO,  CONFORME  ESPECIFICA”.  O  VEREADOR  PAULO

HORÁCIO PARABENIZOU A INICIATIVA DO VEREADOR E COMENTOU QUE AS REGIÕES DE

GUAJUVIRA, TIETÊ E COLÔNIA CRISTINA ESTÃO CADA VEZ MAIS BEM ESTRUTURADAS.

APROVADO  PELA  UNANIMIDADE  DOS  PRESENTES.  O  PRESIDENTE  SOLICITOU  A

INCLUSÃO  NA  ORDEM  DO  DIA  DO  REQUERIMENTO  Nº  02/2014,  DE  AUTORIA  DO

VEREADOR  ALEX  NOGUEIRA.  A  INCLUSÃO  FOI  APROVADA  PELA  UNANIMIDADE  DOS

PRESENTES.  EM  SEGUIDA,  PROCEDEU-SE  A  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO

REQUERIMENTO  Nº  02/2014,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEX  LUIZ  NOGUEIRA.  O

VEREADOR  ALEX  NOGUEIRA  AGRADECEU  AOS  VEREADORES  PELA  INCLUSÃO  NA

ORDEM  DO  DIA  DE  SUA  PROPOSIÇÃO,  REGISTRANDO  A  PRESENÇA  DO  SENHOR

NELSON,  PRESIDENTE  DA  ASSOCIAÇÃO  DE  MORADORES  DO  JARDIM  SABIÁ,  E

COMENTOU QUE SE ESTÁ INICIANDO UMA BRIGA EM FAVOR DO JARDIM SABIÁ QUE

CARECE DE MELHORIAS HÁ MUITO TEMPO E ONDE FALTAM MUITAS OBRAS E SERVIÇOS

PARA O BEM ESTAR DOS MORADORES DA REGIÃO. APROVADO PELA UNANIMIDADE DOS

PRESENTES. FINDADA A ORDEM DO DIA, PASSOU-SE AO ESPAÇO DESTINADO PARA AS

EXPLICAÇÕES PESSOAIS, TENDO COMO PRIMEIRO INSCRITO O VEREADOR FRANCISCO

CARLOS  CABRINI,  QUE FALOU A RESPEITO DE REUNIÃO  NA PREFEITURA,  ONDE SE

TRATOU  DOS  DISTRITOS  DE  TIETÊ,  GUAJUVIRA  E  COLÔNIA  CRISTINA  COM

AUTORIDADES  DA ADMINISTRAÇÃO  E  FOI  EXPOSTO  QUE NÃO  HÁ RECURSOS  PARA

APLICAÇÃO  NOS  DISTRITOS  E  COMENTOU  DE  SUA  PREOCUPAÇÃO  COM  AS

DIFICULDADES  QUE  O  VEREADOR  ENCONTRA  PARA  ATENDER  ÀS  DEMANDAS  DA

POPULAÇÃO DO INTERIOR, E AFIRMOU QUE SEMPRE CONTINUARÁ TRABALHANDO EM

FAVOR DE SOLUÇÕES JUNTO À ADMINISTRAÇÃO MUNICIPAL PARA QUE SE APLIQUE

EFETIVAMENTE  OS  RECURSOS  QUE  FOREM  DESTINADOS  A  ESSAS  ÁREAS,  E

MANIFESTOU SUA INDIGNAÇÃO COM AS CONSTANTES MUDANÇAS DE PLANOS QUE SÃO

FEITAS  NA  APLICAÇÃO  DOS  RECURSOS.  COMO  SEGUNDO  INSCRITO,  O  VEREADOR

PAULO  HENRIQUE  AREIAS  HORÁCIO  COMENTOU  SOBRE  AS  ESCOLAS  ESPECIAIS  E

RELATOU QUE NOS MESES DE MAIO E JUNHO DESTE ANO O PREFEITO TEM REALIZADO

REUNIÕES COM SUA EQUIPE, ONDE SE FALOU SOBRE O CENTRO-DIA DO IDOSO, QUE

SERÁ  ENTREGUE  EM  OUTUBRO  PRÓXIMO,  E  TEM DIMENSÃO  DE DOIS  MIL  METROS

QUADRADOS, E ESSE ESPAÇO É SUFICIENTE PARA ABRIGAR O ATENDIMENTO NÃO SÓ

DE  IDOSOS,  MAS  TAMBÉM  PARA  ATIVIDADES  DAS  SECRETARIAS  DE  CULTURA,  DE
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EDUCAÇÃO,  DE ASSISTÊNCIA  SOCIAL E  DE ESPORTES,  COM ATIVIDADES VOLTADAS

TAMBÉM PARA OS IDOSOS, E TAMBÉM SE TRATOU DA POSSÍVEL TRANSFERÊNCIA DOS

ATENDIMENTOS DE PESSOAS COM DEFICIÊNCIAS E ALUNOS DA ESCOLA AGRÍCOLA,

QUE HÁ MUITO TEMPO CARECE DE BENFEITORIAS,  PARA ESTE LOCAL, SENDO ESTA

UMA IDEIA QUE TEVE BOA ACOLHIDA NAS REFERIDAS REUNIÕES. COMENTOU SOBRE

AS DIRETRIZES DO CONSELHO FEDERAL DE EDUCAÇÃO E DO CONSELHO ESTADUAL,

QUE TRATAM DA POLÍTICA DE INCLUSÃO DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA QUE, TODAVIA,

NÃO ENCONTRA GUARIDA NA CULTURA DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, PORQUE TEMOS

A  MUNICIPALIZAÇÃO  DO  ENSINO  ESPECIAL  DESDE  O  ANO  DE  MIL  NOVECENTOS  E

OITENTA E SETE, E AS NECESSIDADE DAS MÃES SÃO VINTE E QUATRO HORAS POR DIA,

E ESTE HORÁRIO DO ALUNO NA ESCOLA ESPECIAL É DE EXTREMA IMPORTÂNCIA PARA

O DESCANSO, PRINCIPALMENTE DAS MÃES. POR ISSO, O VEREADOR AFIRMOU QUE VAI

CONTINUAR DEFENDENDO A MANUTENÇÃO DA ESCOLA ESPECIAL PADRE JOSÉ ANUSZ

E  DA ESCOLA  JOELMA  DO  ROCIO  TÚLIO  E  CONTINUAR  DEFENDENDO  QUE NÃO  SE

CUMPRA EM ARAUCÁRIA AS DETERMINAÇÕES DE ENTENDIMENTO NACIONAL,  QUE A

PRÓPRIA  CLASSE DEFINIU,  QUE É  A  DE NÃO MAIS  EXISTIREM ESCOLAS  ESPECIAIS,

DIRECIONANDO-SE PARA A INCLUSÃO  DOS ALUNOS.  COMENTOU QUE HÁ CRIANÇAS

QUE  PODEM  SER  INCLUSAS,  PORÉM,  HÁ  OUTRAS  QUE  NÃO  SE  ADAPTARÃO,

DEPENDENDO DE MUITAS VARIANTES DAS DIVERSAS SÍNDROMES. DISSE QUE SE VAI

SER TRANSFERIDA A ESTRUTURA DA ESCOLA JOSÉ ANUSZ PARA O CENTRO-DIA DO

IDOSO,  QUE  SEJA  BEM  FEITA,  OFERECENDO  Á  CRIANÇA  A  POSSIBILIDADE  DE

ASSISTÊNCIA,  MAS  QUE  A  ESTRUTURA  DAS  ESCOLAS  ESPECIAIS  TAMBÉM  TENHAM

CONTINUIDADE.  COMO  TERCEIRO  INSCRITO,  O  VEREADOR  ALEX  LUIZ  NOGUEIRA

MANIFESTOU SEU APOIO A ESTA IDEIA E COMENTOU SOBRE A INDIGNAÇÃO COM O

DESRESPEITO COM ESTAS CRIANÇAS, VINDO DESTA ADMINISTRAÇÃO, E DISSE QUE O

PREFEITO COM CERTEZA PODE NEM SABER DESTA SITUAÇÃO E RELATOU CASO DE

FALTA DE VEÍCULO PARA CONDUÇÃO DE CRIANÇAS EM CONSULTAS EM CURITIBA, AS

QUAIS FORAM PERDIDAS POR FALTA DE TRANSPORTE. O VEREADOR PAULO HORÁCIO

SUGERIU  A  IMPLANTAÇÃO  DE  PROGRAMA  DE  TERAPIA  COM  HIDROGINÁSTICA  EM

ARAUCÁRIA, PARA A QUAL ESTÁ JUNTANDO DADOS PARA PROPOSIÇÃO. O VEREADOR

ALEX  NOGUEIRA  AINDA  RELATOU  A  SITUAÇÃO  DO  CMEI  –  CENTRO  MUNICIPAL  DE

ENSINO  INFANTIL  DO  BAIRRO  TUPI,  ONDE  NÃO  HÁ  SEGURANÇA  NEM  CONDIÇÕES

SANITÁRIAS PARA O ATENDIMENTO DAS CRIANÇAS E NÃO SE ENCONTRA A ATENÇÃO

DA  ADMINISTRAÇÃO  PARA  RESOLUÇÃO  DESTES  PROBLEMAS,  BEM  COMO,  EXISTEM
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OUTROS  CMEIS  DA  CIDADE  QUE  TAMBÉM  ESTÃO  SEM  ATENÇÃO.  COMO  QUARTO

INSCRITO,  O  VEREADOR  ESMAEL  ANTÔNIO  FERREIRA  PADILHA  FALOU  QUE  ESTA

SITUAÇÃO  RELATADA  PELO  VEREADOR  ALEX  NOGUEIRA  É  INCOMPETÊNCIA  DO

SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE  OBRAS,  QUE  TEVE  RECURSOS  APROVADOS

RECENTEMENTE  PELA  CÂMARA,  E  NÃO  CONSEGUE  GASTAR  EM  OBRAS  QUE  SÃO

IMPORTANTES  PARA  O  MUNICÍPIO,  LIMITANDO-SE  A  FAZER  ASFALTO  E  CALÇADAS,

PORTANTO,  NÃO  É  SÓ  O  PREFEITO  QUE  TEM  QUE  SER  CITADO,  DEVEM  SER

MOSTRADOS TAMBÉM OUTROS NOMES, LEMBRANDO QUE RESOLUÇÕES A RESPEITO

DAS SUBPREFEITURAS SÃO TOMADAS EM REUNIÕES PARA AS QUAIS OS VEREADORES

REPRESENTANTES DESTAS REGIÕES NÃO SÃO CONVIDADOS, E QUE RECURSOS PARA

ESTAS  REGIÕES  FORAM  APROVADAS  PELA  CÂMARA  E  HOJE  A  ADMINISTRAÇÃO

DECLARA  QUE  NÃO  HÁ  DINHEIRO  PARA  ATENDER  AS  OBRAS  NECESSÁRIAS.  O

VEREADOR PEDRO GILMAR NOGUEIRA DISSE QUE EM SUA GESTÃO NA PRESIDÊNCIA

DO  LEGISLATIVO  NÃO  CONSEGUIU  TRAZER  OS  SECRETÁRIOS  MUNICIPAIS  PARA

DISCUTIR NA CÂMARA AS AÇÕES DAS SECRETARIAS NO MUNICÍPIO E SUGERIU QUE SE

CHAMASSE NOVAMENTE OS SECRETÁRIOS PARA CONVERSAR COM OS VEREADORES.

O  VEREADOR  ESMAEL  PADILHA  SUGERIU  QUE  AO  CONTRÁRIO  O  PREFEITO

CONVIDASSE  OS  VEREADORES  PARA  SE  REUNIR  COM  OS  SECRETÁRIOS  NA

PREFEITURA, PORQUE ENTÃO SE TERIA A PRESENÇA DO PREFEITO NAS DISCUSSÕES.

DISSE QUE ESTÁ NA HORA DE SE MOSTRAR UNIÃO PARA A COBRANÇA DE ATITUDES

MAIS SÉRIAS PARA QUE O MUNICÍPIO VOLTE A RECEBER MELHORIAS PARA TODOS E

NÃO APENAS EM BENEFÍCIO PRÓPRIO. COMO QUINTO INSCRITO, O VEREADOR PEDRO

FERREIRA DE LIMA AGRADECEU OS VEREADORES PELA APROVAÇÃO DE SEU PROJETO

DE LEI  Nº 22/2014 E AFIRMOU SEU APOIO À QUESTÃO LEVANTADA PELO VEREADOR

PAULO  HORÁCIO  EM  RELAÇÃO  ÀS  ESCOLAS  ESPECIAIS,  QUE  REPUTA  DE  GRANDE

IMPORTÂNCIA  E  DISSE  QUE,  AO  CONTRÁRIO  DO  QUE  FOI  DITO,  O  DISTRITO  DE

GUAJUVIRA HOJE ESTÁ SEM MÁQUINAS, NÃO CONTANDO MAIS COM UMA ESTRUTURA

FORTE  COMO  TINHA  ANTES,  NÃO  SENDO  CULPA  DOS  ADMINISTRADORES  DAS

REGIONAIS  A  FALTA  DE  ESTRUTURA  PARA  OS  ATENDIMENTOS  DAS  RESPECTIVAS

ÁREAS E AFIRMOU QUE NÃO É ELE O RESPONSÁVEL PELA REGIONAL DE GUAJUVIRA E

SIM O SUBPREFEITO ANDRÉ MARQUES E O PREFEITO OLIZANDRO JOSÉ FERREIRA, ATÉ

PORQUE  ELE  NÃO  PODE  SER  O  RESPONSÁVEL  POR  UMA  SUBPREFEITURA,  POIS  É

RESPONSÁVEL POR SEU GABINETE DE VEREADOR, E QUE APENAS CUMPRE O PAPEL

DE COBRAR AS MELHORIAS NECESSÁRIAS PARA AQUELA COMUNIDADE, ASSIM COMO
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COBRA  PARA  A  CIDADE  INTEIRA.  COMO  SEXTO  E  ÚLTIMO  INSCRITO,  O  VEREADOR

PEDRO GILMAR NOGUEIRA COMENTOU QUE FICOU FELIZ COM A FALA DO VEREADOR

ESMAEL  PADILHA,  QUE  PROVA  QUE  A  ATUAL  ADMINISTRAÇÃO  DA  CÂMARA  ESTÁ

FAZENDO A DIFERENÇA, MOSTRANDO QUE O PREFEITO TEM A SUA CAPACIDADE MAS

QUE  OS  VEREADORES  SÃO  OS  PORTA-VOZES  DA  POPULAÇÃO,  POIS  ESTA  NÃO

PROCURA  O  PREFEITO  OU  O  SECRETÁRIO  E  SIM  PROCURA  OS  VEREADORES  QUE

ESTÃO MAIS PRÓXIMOS DO CIDADÃO. COMENTOU SOBRE O TRABALHO DO VEREADOR

FRANCISCO CABRINI  VOLTADO À POPULAÇÃO DO INTERIOR,  E QUE O MESMO ESTÁ

TENDO MUITA DIFICULDADE EM DESEMPENHAR O SEU PAPEL, E CONCORDOU COM A

IDEIA DE O PREFEITO CHAMAR OS VEREADORES PARA REUNIÃO COM OS SECRETÁRIOS

PARA UMA COLABORAÇÃO MAIOR COM AS DECISÕES DA ADMINISTRAÇÃO E LEMBROU

QUE  OS  INVESTIMENTOS  APROVADOS  PELO  LEGISLATIVO  PARA  A  SECRETARIA  DE

OBRAS  FORAM  OS  MAIORES,  E  LEMBROU  QUE  CHEGARAM  MAIS  PROJETOS  DO

PREFEITO PARA DISCUSSÃO, O QUE DEMANDARÁ MAIS SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS

DURANTE  O  RECESSO  PARLAMENTAR  QUE  SE  INICIA  EM  PRIMEIRO  DE  JULHO.

CUMPRIMENTOU  O  SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE,  VEREADOR  JOSUÉ  KERSTEN  PELA

CONDUÇÃO  DA  PRESIDÊNCIA  DESTA  SESSÃO,  AGRADECENDO  SEU  APOIO.  NÃO

HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE, VEREADOR JOSUÉ KERSTEN,

AGRADECEU OS QUE SE FIZERAM PRESENTES NO PLENÁRIO E OS QUE ASSISTEM A

SESSÃO  PELA  INTERNET.  AGRADECEU  AS  BÊNÇÃOS  E  A  PROTEÇÃO  DE  DEUS  E

DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO.


